

久久為功糾“四風”樹新風

——八項規定出台7周年之際作風建設新觀察

查處違反中央八項規定精神問題 4601 起，處理 6358 人，給予黨紀政務處分 4699 人……11 月 27 日，中央紀委國家監委公布 2019 年 10 月份全國查處違反中央八項規定精神問題的汇总情況。

此次通報，已經是連續公布的第 74 份“月報”；到今年 12 月 4 日，中央八項規定已經出臺整整 7 年。一份每月通報的數據，一項始終堅守的規定，展現的是一種將自我革命進行到底的精神。

以習近平同志為核心的黨中央以永遠在路上、不斷推動全黨嚴格貫徹執行中央八項規定及其實施細則精神，鞏固拓展整治“四風”成果，作風建設取得新進展、呈現新氣象。

踐行初心 結合主題教育 深入推進作風建設

7 月，處理 6407 人；8 月，處理 6876 人；9 月，處理 6983 人；10 月，處理 6358 人……在中央紀委國家監委網站上，因違反中央八項規定精神被處理的人數每月更新，始終保持高位態勢。

2019 年前 10 個月，全國共有 63831 人因違反中央八項規定精神被處理，包括省部級幹部 2 名、地廳級幹部 594 名、縣處級幹部 6264 名。

在今年 1 月召開的十九屆中央紀委三次全會上，習近平總書記再次就作風建設提出明確要求，強調對享樂主義、奢靡之風等歪風陋習要露头就打，對“四風”隱形變異新動向要時刻防範。

12 月 1 日，中央紀委國家監委公開曝光 8 起典型案例，引起廣泛關注。這些典型案例均是在“不忘初心、牢記使命”主題教育期間查處的，反映出主題教育專項整治的成果。

今年以來，在中央紀委國家監委機關牽頭、15 個中央國家機關協同參與下，特殊困難群體“脫保”“漏保”、看病就醫、食品安全、住房租賃等 14 個方面群眾最急最憂最盼的問題得到集中整治。

深化拓展“基層減負年” 減出新氣象

今年，一份中共中央辦公廳發出的《關於解決形式主義突出問題為基層減負的通知》，讓 2019 年有了一個特殊的意涵——“基層減負年”。

發給縣級以下的文件、召開的會議減少 30%-50%，對縣鄉和村廠礦企業學校的督查考核事項減少 50% 以上……針對基層幹部痛點，通知劃定了一系列壓減文山會海、

規範督查檢查考核的硬杠杠、硬指標。“以前手機响个不停，有時一天僅回復‘收到’兩個字就有數十次……現在好了，工作群簡薄了一大半！”安徽郎溪縣梅渚鎮定埠村村幹部小呂感慨地說。

從對微信群、QQ 工作群進行清理，到整治各類台賬報表過多過濫問題，從整治層層開會、“文山會海”問題，到破除責任狀滿天飛、“层层甩鍋”問題，各地紛紛精準“亮劍”，有的放矢。

會議審批程序規范了，次數減少了，時間縮短了；考核內容精簡了，檢查考核填報的數據和上報的材料大幅減少了；深入实际的调研多了，“以文件落實文件”“以會議落實會議”“以批示落實批示”現象少了……

“基層減負年”，在破除形式主義、官僚主義的過程中，不僅減掉了基層干部的捆綁負擔，也激發了干事创业的擔當作為。

破立并举 久久為功糾“四風”樹新風

排査“高檔酒”“天价烟”“天价茶”中的不正之風，嚴査和田玉、冬虫夏草、紀念幣(鈔)中的權錢交易……11 月 24 日，中央紀委國家監委通報整治黨政領導幹部、國企管理人員利用名貴特產特殊資源謀取私利問題階

級成效，全國共處理 4217 人，其中移送司法機關 749 人。

與查處違紀違法黨員幹部同樣值得關注的是，各地區各部門各單位針對存在問題完善制度規定，堵塞監管漏洞，如財政部印發《關於加強對公款違規購買名貴特產資金支付行為監控有關事項的通知》，中國人民銀行修訂《中國金融特許零售商業綜合業績考核辦法》，國家烟草專賣局制定《關於构建“天价烟”防治长效机制的意見》，貴州省出臺《關於嚴禁領導幹部利用茅台酒謀取私利的規定》等。

糾治“四風”，是一項長期工程，也是一項系統工程。

堅持標本兼治，一方面既要对個案問題不姑息，另一方面也要从共性问题出發，构建糾治“四風”长效机制，健全作風建設制度體系。

今年 9 月，新修訂的《中國共產黨問責條例》施行。進一步健全完善問責的內容，在原有基礎上明確將黨的作風建設鬆懈，落實中央八項規定及其實施細則精神不力，“四風”問題得不到有效整治，形式主義、官僚主義問題突出等列為問責情形。

作風建設永遠在路上。

新華社記者 (據新華社北京 12 月 3 日電)

背靠祖國，香港的明天更美好

香港是中國的香港，香港的命運從來同祖國緊密相連，中央政府和 14 億中國人民永遠是香港戰勝任何風險挑戰的堅強后盾。

美、方一意孤行，將所謂“香港人權與民主法案”簽署成法，這不僅是對中國內政的粗暴干涉，也再次暴露了美國一些政客險惡用心。這一法案打着“人權”“民主”旗號，以恐嚇和威脅的手法干預香港事務，其實質就是要搞亂香港、牽制中國。

“來而不往非禮也”，針對美方無理行為，中國政府決定暫停審批美軍艦赴港休整的申請，同時對“美國國家民主基金會”“美國國際事務民主協會”“美國國際共和研究所”“人權觀察”“自由之家”等在香港修例風波中表現惡劣的非政府組織實施制裁。

我們敦促美方糾正錯誤，停止任何插手香港事務、干涉中國內政的言行，我們將根據形勢發展採取進一步必要行動，堅定捍衛香港穩定繁榮，堅定捍衛中國主權、安全、發展利益。企圖利用香港問題干涉中國內政、阻礙中國發展，注定是枉費心機。香港的前途和命運始終掌握在包括香港同胞在內的中國人民手中，任何搞亂香港、損害香港穩定繁榮的企圖都不會得逞。

香港回歸以來，“一國兩制”在香港的實踐取得了舉世公認的成功。香港作為國際金融、航運、貿易中心的地位不斷鞏固，香港同胞享有比歷史上任何時候都廣泛的民主權利和自由。這是任何不帶偏見的人士都公認的事實。然而，美國一些政客卻“睜眼說瞎話”，公然以國內立法方式為香港暴力犯罪分子撐腰打氣，企圖把香港打造成遏制中國的“橋頭堡”。

這種行徑，不僅暴露了美國一些政客在人權、民主問題上的極端虛偽，更暴露了“美式霸權”的任性與瘋狂。事實上，所謂“香港人權與民主法案”不過是徹頭徹尾的“縱暴法案”，它所保護的不過是暴力犯罪分子的道德淪喪和人性泯滅。

5 個多月來，香港持續發生的激進暴力犯罪行為，讓廣大香港市民的基本權利和自由受到嚴重侵害和威脅，也使香港經濟連續兩個季度環比下跌。面對香港社會希望止暴制亂、恢復秩序的最大民意，美國一些政客不顧將出來，公開宣稱激進示威者的行為“激勵了全世界”，美化暴力行徑是“美麗的風景線”，甚至走上香港街頭為暴徒“支招”，這不僅是和 700 多万香港市民作對，和 14 億中國人民作對，也是和世界公義、國際基本準則作對。

一個繁榮穩定的香港，符合包括美國在內的國際社會的共同利益。美、方損人不利己的行徑充分說明，他們並不希望香港恢復秩序，也不是真正為“人權”“民主”着想。他們妄圖以損毀香港的繁榮穩定來遏制中國發展，既不得人心，也不會得逞。

香港今天的成就，是與祖國內地堅定支持密不可分，是由香港市民發揚“獅子山精神”拼博奮鬥出來的，絕不是任何外國恩賜施舍的。回歸祖國 20 多年來，香港兩次與金融風暴正面遭遇，曾經歷來勢洶洶的非典、禽流感，也曾有過失業率上升、收入增幅下降的困境。然而，背靠內地、擁抱祖國，勤勞聰慧的香港同胞奮力打拚，每次都能化險為夷。今天，從粵港澳大灣區打開的廣闊天地，到“一帶一路”搭建的廣闊舞臺，強大的祖國不僅是香港的底氣所在，也是香港的機遇所在。珍惜機遇、抓住機遇，與祖國內地優勢互補、共同發展，充分利用“一國兩制”的制度優勢，香港的明天一定會更加美好。

中國人有能力办好香港的事情。任何外來威脅施壓，都吓不倒、更压不垮包括香港同胞在內的 14 億中國人民，只會更加激發中國人民的愛國熱情和民族凝聚力。作為祖國大家庭的一員，香港同胞與內地同胞將永遠共享祖國的尊嚴與榮耀，共担中華民族偉大復興的責任和使命。

（載 12 月 4 日人民日報 新華社北京 12 月 3 日電）

倾情二十余載，上海对口帮扶湖北宜昌夷陵区

先进理念输出，更胜真金白银投入

■本报记者 付鑫鑫



上海援建的东湖初中，硬件设施达到了省、市领先水平。 本报记者 付鑫鑫摄

“2014 年和上海市静安区社会组织联合会接触前，我一直在亏钱，前期投入有 100 多万元。”湖北宜昌夷陵区三峡·艾手绣传承人谢蓉开门见山地告诉记者，现在则今非昔比，仅 2019 年 11 月，“牵花绣”产品就卖了五六万单。

宜昌夷陵区是三峡工程所在地。自上世纪 80 年代三峡工程筹建伊始，夷陵即启动了移民搬迁安置工作。夷陵是湖北省三峡工程移民最早、就地就近安置移民最多、移民结构最复杂、安置难度最大的县市区，移民 5800 户，全区移民总人数近 4 万人。

上海、夷陵因三峡工程而牵手。1992 年，上海市积极响应党中央、国务院号召，围绕“搬得出、稳得住、逐步能致富”，结合夷陵所需、上海所能，开始了 20 多年的倾情帮扶。截至目前，上海市累计援助夷陵区资金 5.478 亿元，项目 434 个，帮助引进经济合作项目 22 个，委派挂职干部 14 批 22 名。

从十字绣到非遗技艺“牵花绣”

时光倒推到 1994 年，作为三峡移民，谢蓉全家搬到夷陵区太平溪镇许家冲村，“上世纪 90 年代，我老公给三峡工程跑运输，我就是个家庭主妇”。后来，三峡工程完工，大批建设者撤走，家庭收入锐减，不得不自谋生计。2012 年，她自主创业，向参观三峡的游客兜售彼时流行的十字绣，却生意惨淡、入不敷出。

2014 年，谢蓉和其他 5 位村民，受邀来到上海市静安区社会组织联合会参加培训。“到了上海，感觉一下子眼界全部打开

了，不能人家卖什么、我们也卖什么！”她介绍说，社联的老师鼓励她们挖掘当地特色，比如，开发当地非遗技艺“牵花绣”，并以“长江鱼王”中华鲟为原型，填充本地地产的艾草，做成特色旅游纪念品。

宜昌是屈原故里，这里的端午节与别地不同，一年有 3 个端午，农历五月初五、十五、二十五都要采摘艾草过节。“现在，我们的产品主要是中华鲟艾草挂件、艾草抱枕、艾草香囊等。”谢蓉透露说，在夷陵，山上长有很多野生艾草，而她们因地制宜，产品采用陈艾，颇受市场欢迎。

如今，作为夷陵民间刺绣“牵花绣”传习所的负责人，谢蓉拥有三四百名固定员工，还有闲时在家刺绣的绣娘一两百人。“固定员工的月工资三四千元；村里绣娘的收入每月几

百到上千元不等，主要看她能绣多少件，绣得好不好。”她向记者解释说，近期，基地在做刺绣产品的深度研发、提档升级，下一阶段，有望与上海雷允上药业公司商谈合作。

除了开展技能培训，帮助三峡移民、下岗失业人员和农村富余劳动力成功就业，上海还积极推动城乡教育均衡发展，援助资金近 5000 万元改善全区学校基础设施和教学条件，援建改造东湖初中、上海中学、静夷学校等 26 所，硬件设施达到省、市领先水平。坚持开展“爱心助学”活动，累计资助资金 760 万元，资助学生 3100 人次。

不能把课堂变成“老师的一人谈”

记者走进东湖初中，簇新的教学楼、干净整洁的操场，绿意盎然的走廊，赏心悦目。东湖初中校长程易何介绍，学校由上海高等教育建筑设计研究院设计，2014 年 3 月开工，2017 年 7 月交付使用，其中，上海市静安区援助教学综合楼建设资金 300 万元。“我们学校和当地原有的学校不同，楼栋之间有连廊贯通，学生课外活动非常方便，而且绿化面积很大，突出了学校‘生态立校’的主题。”

本月，由上海出资 100 万元建成的 4 个智慧教室即将投入使用。在智慧教室里，每名同学都配有一台平板电脑；运用智慧教学系统，老师既可实时监测学生的学习情况，又可与上海进行远程教学的对接。

程校长补充道：“上海对我们的帮扶，不仅体现在硬件建设上，而且从学校管理、教学理念、课程设计等方面也给予了大力支持。比如，从 2018 年开始，结对的上海协和教育集团每个学期都会给本校老师寄来教学光盘，指导我们如何充分调动学生的主观能动性，不能把课堂变成‘老师的一人谈’，积极营造学生快乐学习、师生教学相长的好氛围。”

“经过这年的发展，夷陵需要的已不只是资金投入，更希望学习上海的先进理念。”夷陵区对外交流合作办副主任曹钦告诉记者，上海为夷陵开设了“菜单式”培训班，累计培训 5600 人次。“教育、卫生系统专项培训、相关挂职，让夷陵人学到了上海最先进的理念和技术，这些都是既能创造价值、又能传承下去的宝贵精神财富。”

程校长补充道：“上海对我们的帮扶，不仅体现在硬件建设上，而且从学校管理、教学理念、课程设计等方面也给予了大力支持。比如，从 2018 年开始，结对的上海协和教育集团每个学期都会给本校老师寄来教学光盘，指导我们如何充分调动学生的主观能动性，不能把课堂变成‘老师的一人谈’，积极营造学生快乐学习、师生教学相长的好氛围。”

程校长补充道：“上海对我们的帮扶，不仅体现在硬件建设上，而且从学校管理、教学理念、课程设计等方面也给予了大力支持。比如，从 2018 年开始，结对的上海协和教育集团每个学期都会给本校老师寄来教学光盘，指导我们如何充分调动学生的主观能动性，不能把课堂变成‘老师的一人谈’，积极营造学生快乐学习、师生教学相长的好氛围。”

程校长补充道：“上海对我们的帮扶，不仅体现在硬件建设上，而且从学校管理、教学理念、课程设计等方面也给予了大力支持。比如，从 2018 年开始，结对的上海协和教育集团每个学期都会给本校老师寄来教学光盘，指导我们如何充分调动学生的主观能动性，不能把课堂变成‘老师的一人谈’，积极营造学生快乐学习、师生教学相长的好氛围。”

习近平：对中国的未来充满信心

（上接第一版）中国历来主张各国人民有权选择符合自身国情的发展道路。世界上没有哪一个国家和民族能够通过亦步亦趋、走别人的道路来实现自己的发展振兴，也没有一条一成不变的道路可以引导所有国家和民族实现发展振兴。

中国要以自己的实践证明，国强未必称霸。这首先是中国五千年历史文化传统决定的，中国人没有扩张侵略的基因，秉持的是天下大同、天下为公的理念，不赞同你输我赢、零和博弈的思维。同时，中国在国际关系中坚持平等互利，愿与各国一道，共同构建人类命运共同体。中国愿与各国全面加强深入、立体的相互了解，进而开展互利合作，实现共同繁荣。

习近平强调，当今世界正经历百年未有之大变局，中国同世界的关系也在发生历史性变化。作为拥有近 14 亿人口

中共上海市委机构编制委员会办公室公告

一、本市将于 2020 年 1 月 1 日至 3 月 31 日，开展 2019 年度事业单位年度报告报送和公示工作。

二、经本市各级事业单位登记管理机关核准登记的事业单位，须在规定时间内向原登记管理机关报送上一年度《事业单位法人年度报告书》，对网上受理通过的年度报告，在“上海市事业单位登记管理网(www.sydjsh.cn)”向社会公示。事业单位合法权益受国家法律保护。

三、凡未按规定开展年度报告报送和公示的事业单位，将依据《事业单位登记管理暂行条例》、《事业单位登记管理暂行条例实施细则》、《上海市事业单位登记管理若干规定》进行处罚。

中共上海市委机构编制委员会办公室 2019 年 12 月 4 日

习近平同萨尔瓦多总统布克尔会谈

（上接第一版）欢迎萨方参与共建“一带一路”，把两国互补优势转化为合作动能。中国愿积极扩大从萨方进口食糖、咖啡等更多优质特色产品。双方要开展政府、立法机关、政党、地方、工商、青年、智库、媒体等各界交往。很多来华访问过的萨方老朋友表示，来中国前，中国对他们是个谜；来中国后，他们成了中国迷。我们欢迎更多萨尔瓦多各界朋友来中国走走看看，加强两国人民交流和相互了解，为中萨关系构筑更加广泛的社会和民意基础，推动中萨关系长期健康稳定发展。

布克尔表示，萨尔瓦多人民对我此次访华高度关注并充满期待。中国是个伟大的国家，在国际舞台上拥有极其重要的地位，我十分钦佩中国灿烂的历史文化和伟大的发展成就。萨中建交时间虽然不长，但潜力巨大，双方完全有能力成为彼此的好伙伴、好朋友。我相信，同中国这样的伟大国家和真诚朋友发展关系，将给萨方国家发展带来机遇，给萨方人民带来实实在在的福祉。我希望学习借鉴习近平主席的治国理政经验，致力于发展长期对华友好关系，将努力实现萨中关系与其他重要双边关系并行不悖发

展，为拉美地区其他国家树立一个范例。萨方完全恪守一个中国原则，支持中国实现和平统一。感谢中方为萨方经济发展提供的帮助，萨方期待同中方加强投资、贸易、基础设施、农业、旅游、文化、科技等领域合作，共建“一带一路”，相信我的访问将成为萨中关系的新起点，开辟两国关系的光明未来。

会谈后，两国元首共同见证了多项双边合作文件的签署。

两国共同发表《中华人民共和国和萨尔瓦多共和国联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为布克尔举行欢迎仪式。彭丽媛、杨洁篪、张春贤、王毅、马飏、何立峰等参加。

源地；生物医药产业，上海市战略性新兴产业的重要支柱。目前，松江区已集聚生物医药重点企业近百家，成为上海生物医药产业基地之一。放大格局，上海生物医药医药产业联动发挥更大作用。

10 天能干啥？足以让一颗“金种子”破土发芽。这颗“金种子”，指的是已在松江区破土发芽的复宏汉霖生物医药产业基地项目。总投资近 20 亿元，占地 200 亩，总建筑面积约 32 万平方米，是上海生物医药重要产业项目。

从土地证到施工证，经历了 10 个工作日——今年 6 月 5 日取得土地证，12 日取得审图证，17 日取得规划许可证，当日下午发施工许可证。未来，基地严格按照国际 GMP 标准设计，充分应用一次性生产技术、连续流生产技术等国际新技术，达到生物医药自动化、信息化、智能化的医药工业 4.0 国际水平。项目建成达产后，可满足至少 20 款产品同时生产，预计年净利润 16 亿元，税收 28 亿元。更多企业真切享受到改革的红利，也夯实了优化营商环境的“中国速度”。

“金种子”加鞭扎根沃土，企业动力更足

营商环境就像一根扁担，一头担着城市发展，另一头担着企业未来。优化营商环境，不仅仅在于流程并轨和时间压缩，本质上是改善政企关系，提高服务效能；改革“刀子”的层面，不仅仅停留在制度上，还将贯穿到政府提升服务意识角色转变中。因为营商环境好不好，企业的感知是最具体而深刻的。

松江区，长三角 G60 科创走廊的策

策

体彩公告

七星彩第 19139 期公告 中奖号码：2 1 5 6 6 0 6

排列 3 第 19323 期公告 中奖号码：8 3 0

排列 5 第 19323 期公告 中奖号码：8 3 0 7 1

每注奖金 100000 元